
 

Αθήνα, 20/12/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. 

Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

Θέμα: «Εκλείπουν ειδικές μέριμνες για τους πληγέντες της Φθιώτιδας από τα 

καιρικά φαινόμενα “Daniel” και “Elias” στο πρόγραμμα Εξοικονομώ 2025» 

Το προηγούμενο χρονικό διάστημα τόσο μέσω της υπ’ αριθ. πρωτ. 

5984/22.07.2024 κοινοβουλευτικής ερώτησης, όσο και της υπ’ αριθ. πρωτ. 

2021/05.12.2024 κοινοβουλευτικής ερώτησης αναδείχθηκε η από πλευράς των 

Υπουργείων Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, άνιση μεταχείριση των αγροτών και των επαγγελματιών του 

πρωτογενούς τομέα της Φθιώτιδας που επλήγησαν σφοδρότατα από τα καιρικά 

φαινόμενα “Daniel” και “Elias”. Εξ όσων φαίνεται την αρνητική αυτή πρακτική 

συνεχίζει και το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας γεγονός το οποίο 

αντανακλάται στον προσφάτως εκδοθέντα οδηγό του Προγράμματος «Εξοικονομώ» 

έτους 2025.  

Ειδικότερα, εντός του δημοσιευθέντος οδηγού υφίστανται συγκεκριμένες 

προβλέψεις σε ότι αφορά τα ποσοστά των επιδοτήσεων για ειδικές κατηγορίες 

ωφελουμένων οι οποίες περιλαμβάνουν μόνο τους πληγέντες φυσικών καταστροφών 

των περιοχών της Θεσσαλίας και τους σεισμόπληκτους του Αρκαλοχωρίου της 

Κρήτης. Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι, «από τον προϋπολογισμό, ποσό 27.380.184,33 

€ διατίθεται για Οικογένειες με μέλος/μέλη ΑμεΑ, ποσό 91.267.281,11€ διατίθεται 

για τους Πληγέντες της Θεσσαλίας και τους σεισμόπληκτους του Αρκαλοχωρίου 

(εκ των οποίων τα 54.760.368,66€ διατίθενται για τα ευάλωτά νοικοκυριά), ποσό 

18.253.456,22 € διατίθεται για οικογένειες με τέσσερα (4) εξαρτώμενα τέκνα.» (σελ. 
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10-11), ενώ τα ποσοστά επιχορήγησης των ως άνω κατηγοριών περιέχονται εντός του 

Πίνακα 2.2.2. του ως άνω αναφερομένου οδηγού, ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Επειδή, από τα παραπάνω προκύπτει ότι, δεν υφίσταται ουδεμία ειδική μέριμνα 

για τους σφοδρότατα πληγέντες από τα καταστροφικά καιρικά φαινόμενα “Daniel” και 

“Elias” πολίτες περιοχών της Φθιώτιδας (περιοχές των Δήμων Δομοκού και Λαμιέων) 

στον οδηγό του εν λόγω προγράμματος.  

 Επειδή, η Κυβέρνηση οφείλει να επιφυλάξει ίση μεταχείριση απέναντι στους 

πληγέντες των περιοχών της Φθιώτιδας (περιοχών των Δήμων Λαμιέων και Δομοκού) 

από τις θεομηνίες των “Daniel” και “Elias”, εντάσσοντας τους στην περίμετρο των 

ειδικών κατηγοριών των ωφελουμένων του προγράμματος «Εξοικονομώ» έτους 2025, 

προβλέποντας αντίστοιχα ποσοστά επιδοτήσεων με αυτά που αφορούν τους πληγέντες 

της Θεσσαλίας και τους σεισμόπληκτους του Αρκαλοχωρίου της Κρήτης.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 



Προτίθεται να εντάξει τους πληγέντες των περιοχών της Π.Ε. Φθιώτιδας από τα 

καιρικά φαινόμενα “Daniel” και “Elias”, στην περίμετρο των ειδικών κατηγοριών 

των ωφελουμένων του προγράμματος «Εξοικονομώ» έτους 2025, προβλέποντας 

αντίστοιχα ποσοστά επιδοτήσεων με αυτά που αντιστοιχούν στην περίπτωση των 

πληγέντων της Θεσσαλίας και των σεισμοπλήκτων του Αρκαλοχωρίου της 

Κρήτης; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




